

В диссертационный совет Д
212.354.18 по защите докторских и
кандидатских диссертаций на базе
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Васильевой Анастасии Владимировны**
«Пространственная организация рекреационной системы приграничных регионов
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика; рекреация и туризм)

Приграничные регионы в России относятся преимущественно к категории периферийных в силу относительной удалённости от крупных экономических центров страны; с другой стороны, приграничные регионы наиболее приближены к зарубежным экономическим центрам, что отличает их от глубинных периферийных регионов. Подходы к управлению экономической системой приграничных регионов должны учитывать данные особенности, особенно в сфере подсистем, для которых фактор трансграничного влияния является существенным. Одной из таких подсистем является рекреационная система. В связи с этим, диссертантом правомерно выделяются в качестве самостоятельного объекта исследования рекреационные системы приграничных регионов Российской Федерации. Пространственные аспекты рекреационных систем, в частности их пространственная организация, всё ещё неполностью изучены в мировой и отечественной науке, поэтому тема исследования является актуальной.

Автором обобщена и систематизирована обширная теоретическая база в области пространственной экономики и размещения производительных сил, а также формирования рекреационных систем. При этом диссертант опирается на труды как отечественных учёных, так и зарубежных. Таким образом, основные положения диссертационного исследования теоретически обоснованы.

Одним из результатов диссертационного исследования является выявление «основных механизмов влияния фактора приграничного положения на развитие региональной экономической системы и её подсистем» (с. 11 автореферата). При этом автор сосредоточился исключительно на институциональном аспекте влияния (особый правовой режим на приграничных территориях, трансграничный перенос институтов). При этом влияние факторов сугубо экономического характера (т.е. экономических в узком смысле), например, близость к внешним рынкам не рассматривается.

На с. 13 автореферата утверждается, что автором «разработана методология, включающая методику управления пространственной организацией региональной рекреационной системы, базирующуюся на четырехэтапном алгоритме процесса». При этом сама методология в автореферате описывается очень скупо, а упомянутые четыре этапа алгоритма процесса никак не раскрываются.

Автором предложены и научно обоснованы практические рекомендации по повышению экономической эффективности особо охраняемых природных территорий в соответствии с принципами устойчивого развития, что следует считать

преимуществом представленной диссертационной работы и свидетельствует о практической значимости полученных результатов.

Язык автореферата грамотный. Вместе с тем, текст изобилует сложно-сочинёнными и сложно-подчинёнными конструкциями, что, впрочем, является вариантом нормы для научных трудов. Замечаний по оформлению автореферата нет.

В целом, отмеченные недостатки по содержанию автореферата не умаляют научную ценность работы.

Содержание автореферата показывает, что работа в целом отвечает требованиям актуальности, новизны, достоверности, практической значимости. Диссертация представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему. Полученные диссертантом результаты вносят существенный вклад в совершенствование научно-методического обеспечения политики управления рекреационными системами приграничных регионов. Выводы и рекомендации в целом достаточно обоснованы.

Автореферат соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор – Васильева Анастасия Владимировна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; рекреация и туризм)».

Заведующий кафедрой государственного
и муниципального управления ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный аграрный
университет им. И.Т. Трубилина», д.э.н., доцент

Е.Н. Белкина

Личную подпись тов. *Е.Н. Белкина*
ЗАВЕРЯЮ *Е.Н. Белкина*
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
Вотко/Доусева В.А.

Сведения: Белкина Елена Николаевна, доктор экономических наук (специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина» (ФГБОУ ВО КубГАУ). Адрес: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13; Телефон: 8 (861) 221-59-43; Сайт: www.kubsau.ru; E-mail: enbelkina@list.ru

Дата составления отзыва 19.10.2020